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N i e d e r s c h r i f t 

 

über die Konstituierende Sitzung des Ortschaftsrates Großkühnau am 
01.07.2014 

Sitzungsbeginn:   18:00 Uhr  
Sitzungsende:  18:30 Uhr 
Sitzungsort:   Rathaus Großkühnau, Brambacher Straße 45 
 

Es fehlten: 
 

 
 

Öffentliche Tagesordnungspunkte 
1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 
  
 
Der an Jahren Älteste des OR Großkühnau, Herr Lattauschke, eröffnet die Sitzung 
und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Von 5 neu gewählten OR-Mitgliedern sind 5 
anwesend.  
 
 
 
 
2 Hinderungsgründe gemäß § 41 Kommunalverfassungsgesetz 
  
 
Durch Herrn Lattauschke wird gefragt, ob bei den Ortschaftsratskandidaten Hinde-
rungsgründe nach § 41 Kommunalverfassung bestehen. Der Gesetzestext wurde 
bereits mit der Einladung fristgerecht versendet und lag damit allen rechtzeitig vor.  
Hinderungsgründe liegen bei keinem vor.  
 
 
 
 
3 Verpflichtung der Ortschaftsräte durch das an Jahren älteste Mitglied
  
 
3.1. Durch Herrn Lattauschke wurde die nachfolgende Verpflichtungserklärung ab-
genommen: 
 



„Ich verpflichte mich, meine Amtspflichten als Mitglied des Ortschaftsrates nach bes-
tem Wissen und Gewissen unparteilich zu erfüllen und die Gesetze zu beachten.“ 
 
Der Text wird von allen Ortschaftsratsmitgliedern nachgesprochen. 
 
3.2. Herr Lattauschke nimmt nunmehr die Pflichtenbelehrung nach § 32 – Pflichten 
ehrenamtlicher; § 33 – Mitwirkungsverbot und § 34 – Haftung vor. 
Allen OR-Mitgliedern wurden mit der Einladung die entsprechenden Gesetzestexte 
zu § 32, 33 und 34 übermittelt. 
Ein von allen unterschriebener Gesetzestext ist dem Protokoll als Anlage beigefügt.  
 
 
 
 
4 Wahl des Ortsbürgermeisters gemäß § 85 (1) Kommunalverfassungs-

gesetz 
  
 
Durch Herrn Lattauschke wird gefragt, ob die neu gewählten OR-Mitglieder für die 
Wahl des Ortsbürgermeisters eine offene oder geheime Wahl wünschen. 
 
Nach Abstimmung entscheiden sich alle OR-Mitglieder für eine offene Wahl. 
 
Durch Herrn Lattauschke wird als neuer Ortsbürgermeister Herr Kitzing vorgeschla-
gen. Weitere Vorschläge werden nicht eingereicht. 
 
In offener Wahl wird Herr Kitzing zum Ortsbürgermeister gewählt. 
 
Abstimmungsergebnis: 4 : 0 : 1 
 
Der neu gewählte Ortsbürgermeister Herr Kitzing erklärt, dass er die Wahl annimmt 
und bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen.  
 
 
 
 
5 Wahl des stellv. Ortsbürgermeisters gemäß § 85 (1) Kommunalver-

fassungsgesetz 
  
 
Als Kandidaten für den stellvertretenden Ortsbürgermeister werden die Ortschafts-
ratsmitglieder Herr Frisch und Herr Thilo vorgeschlagen. 
 
Die OR-Mitglieder entscheiden sich auch hier für eine offene Wahl. 
 
Abstimmungsergebnis Herr Frisch: 2 : 2 : 1 
 
Abstimmungsergebnis Herr Thilo:  3 : 0 : 2 
 
In offener Wahl wurde Herr Thilo zum stellvertretenden Ortsbürgermeister gewählt.  



Herr Thilo erklärt, dass er die Wahl annimmt. 
 
Die Wahl eines zweiten Stellvertreters wird einstimmig abgelehnt. 
 
Abstimmungsergebnis:   0 : 0 : 5 
 
 
 
 
 
 
 
6 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des OR durch den 

neu gewählten Ortsbürgermeisters 
  
 
Nunmehr übernimmt der neu gewählte OBM die weiteren Amtsgeschäfte. Er ver-
pflichtet den Ältesten analog TOP 3 zur gewissenhaften Erfüllung seiner Amtspflich-
ten. 
Der Gesetzestext wird nachgesprochen und unterzeichnet. 
 
 
 
 
 
7 Sonstiges 
  
 
 
 
 
 
7.1 Festlegung der Sitzungstermine für die monatlichen OR-Sitzungen 

und Bürgersprechstunden 
  
 
Die neuen Ortschaftsratsmitglieder entscheiden sich dafür den bisherigen Sitzungs-
rhythmus beizubehalten. Die Sitzungen werden damit jeden zweiten Dienstag um 
18.00 Uhr im Monat stattfinden. Die Bürgersprechstunden werden am zweiten und 
vierten  Dienstag in der Zeit von 17.00 Uhr bis 18.00 Uhr durchgeführt.  
 
 
 
 
8 Schließung der Sitzung 
  
 
Herr Kitzing schließt die Sitzung um 18.30 Uhr. Die nächste Sitzung des Ortschafts-
rates findet am 09.09.2014 statt.  
 



 
 
 
 
 

Dessau-Roßlau, 16.12.14 

 

___________________________________________________________________ 
Fred Kitzing  
Vorsitzender Ortschaftsrat Großkühnau 
 

Schriftführer 

 


